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ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΡΑΒΑ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑΣ 4 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ, 2025 

  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

Νίκος Χατζηστεφάνου  (Δήμαρχος) 

Παναγιώτης Μανώλη (Αντιδήμαρχος) 

Κωνσταντίνος Κωνσταντίνου (Μέλος) 

Κυριάκος Χατζηνικολάου (Μέλος) 

Σωτηρούλλα Παναγίδου (Μέλος) 

Αλέξανδρος Ποστεκκής (Μέλος) 

Νίκος Παπαπέτρου (Μέλος) 

Μαρία Πατσαλοσαββή (Μέλος) 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ 

Μαρία Τσιουρούτη Ερωτοκρίτου (Μέλος) 

Δικαιολόγησε την απουσία της λόγω ασθενείας. 

 

Α. ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

Τα πρακτικά της συνεδρίας με ημερομηνία 7 Ιανουαρίου, 2025 εγκρίθηκαν κατά πλειοψηφία 

με την αλλαγή που παρατίθεται πιο κάτω και υπογράφτηκαν από τον Δήμαρχο. Με την 

έγκρισή τους διαφώνησαν οι Α. Ποστεκκής και Ν. Παπαπέτρου. 

Στο Απορρέον με αρ. 5 αντικαθίσταται η παράγραφος «Στη συνέχεια σχολιάστηκε το γεγονός 

ότι μια μικρή μερίδα δημοτών του Καραβά επικρίνει τον Δήμο Καραβά ότι φέτος η αίτησή 

τους απορρίφθηκε και δεν έλαβαν την οικονομική βοήθεια που λάμβαναν τις προηγούμενες 

χρονιές κάνοντας λόγο για πολιτικά κριτήρια κατά τη χορήγηση των βοηθημάτων», με το 

εξής: 

«Στη συνέχεια ο Αλέξανδρος Ποστεκκής σημείωσε ότι περιήλθαν στην αντίληψη του 

δημόσιες τοποθετήσεις συγχωριανών μας στα ΜΚΔ, που εκφράζαν την απογοήτευση τους 

για την απόρριψη της αίτησης για οικονομική βοήθεια που λάμβαναν τις προηγούμενες 

χρονιές, επικρίνοντας τον Δήμο και το Δ.Σ. Καραβά κάνοντας λόγο για πολιτικά κριτήρια και 

μετεκλογικά αντίποινα. Ο Αλέξανδρος Ποστεκκής απευθυνόμενος προς τον Δήμαρχο και τα 

μέλη του Δ.Σ. Καραβά που λαμβάνουν μέρος στην επιτροπή αξιολόγησης του Ταμείου 
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Ευημερίας Καραβιωτών, επιβεβαίωσε για το ακέραιο και ανεξάρτητο χαρακτήρα της 

επιτροπής, αφού σε αντίθετη περίπτωση αυτό θα ήταν παράτυπο και καταδικαστέο». 

- Η Δημοτική Γραμματέας διευκρίνισε ότι στη δημοσίευση των Πρακτικών δεν 

περιλαμβάνονται οποιεσδήποτε επισυνάψεις/παραρτήματα. 

Β. ΑΠΟΡΡΕΟΝΤΑ 

1. Θέματα Δημοτικού Συμβουλίου 

α) Καθορισμός και στελέχωση Δημοτικών Επιτροπών 

Δεν έγινε περεταίρω στελέχωση των Δημοτικών Επιτροπών. 

2. Αξιολόγηση εκδηλώσεων 

α) Συνάντηση συνταξιούχων αποφοίτων 

Έγινε την Παρασκευή, 10 Ιανουαρίου 2025 και σημείωσε επιτυχία. Το κόστος της εκδήλωσης 

εκκρεμεί. 

β) Πρωινή συνάντηση Καραβιώτισσων 

Έγινε την Τετάρτη, 22 Ιανουαρίου 2025 και, όπως πάντα ήταν πετυχημένη. Η σχετική 

ανακοίνωση επισυνάπτεται. Το κόστος της εκδήλωσης εκκρεμεί.  

3. Καραβιώτικα Δρώμενα 2024 

Σχετικά με το 17ο τεύχος της έκδοσης ο Αντιδήμαρχος ανέφερε ότι είναι μια αξιόλογη έκδοση 

και αξίζουν συγχαρητήρια όσοι συνέβαλαν στην υλοποίησή της. Οι υπόλοιποι Δημοτικοί 

Σύμβουλοι δεν σχολίασαν την έκδοση. 

Υπήρξε προβληματισμός σχετικά με τη συνέχιση της εν λόγω έκδοσης και η πλειοψηφία των 

Δημοτικών Συμβούλων ανέφερε ότι είναι μια σημαντική και περιεκτική έκδοση που πρέπει 

να συνεχίσει να εκδίδεται. Μέλη του Δ.Σ. εξέφρασαν την προθυμία τους να βοηθήσουν στη 

συνέχιση της έκδοσης. 

Το Δ.Σ. δεν έλαβε τελική απόφαση για το μέλλον της έκδοσης. 

4. Γραφείο Εξυπηρέτησης Δημοτών στη Λεμεσό 

Δεν υπάρχουν νεότερα για το θέμα. 

5. Ίδρυμα Ευημερίας Καραβιωτών 

- Διανεμήθηκε το τελικό Καταστατικό του νέου Ιδρύματος Ευημερίας Καραβιωτών, στο 

οποίο περιλήφθηκαν τυπικές προσθήκες από τον Α. Ποστεκκή και το Προσφυγικό 
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Σωματείο «Ο Καραβάς». Το καταστατικό επισυνάπτεται. Η διαδικασία εγγραφής του 

Ιδρύματος προχωρεί. 

- Σχετικά με την εισήγηση του Α. Ποστεκκή για διοργάνωση φιλανθρωπικής εκδήλωσης 

με σκοπό την οικονομική ενίσχυση του Ταμείου Ευημερίας Καραβιωτών, ανέφερε 

πως πρότεινε αρχικά τη διοργάνωση φιλανθρωπικής συναυλίας από το ΔΣΝΔΚ, όμως 

λόγω θεμάτων με την έγκριση από τον ΟΝΕΚ, η συναυλία δεν μπορεί να είναι 

φιλανθρωπική και έτσι η διοργάνωσή της θα μεταφερθεί ενδεχομένως την επόμενη 

χρονιά. 

6. Συντήρηση Εκκλησιαστικών μνημείων Καραβά 

Σε συνέχεια της απόφασης που λήφθηκε στην προηγούμενη συνεδρία, πραγματοποιήθηκε 

συνάντηση με τον Κερυνειώτη Τάκη Νεοφύτου, ο οποίος ενημέρωσε για το πώς κατάφερε 

να συγκεντρώσει το ποσό των 100000 ευρώ για τη συντήρηση της εκκλησίας της 

Χρυσοπολίτισσας, μαζί με 25 άλλους Κερυνειώτες. Το σχετικό πρακτικό που ετοίμασε ο 

Πρόεδρος του Προσφυγικού Σωματείο αναγνώστηκε και επισυνάπτεται στα πρακτικά.   

Ακολούθως αναγνώστηκαν τα πρακτικά της συνεδρίας του Συμβουλευτικού-Συντονιστικού 

Σώματος  που έγινε στις 28/1/25, κατά την οποία έγιναν οι δυο πιο κάτω προτάσεις για τον 

τρόπο συλλογής των χρημάτων.  

(α) Για τη συλλογή χρημάτων να χρησιμοποιηθεί το ΠΙΚ.  Να ανοιχτεί νέος λογαριασμός (ή 

μερίδα) από το ΠΙΚ στην Τράπεζα, στον οποίο να κατατίθενται οι εισφορές που θα 

εισπράττονται από τους Καραβιώτες. Όσα χρήματα μαζευτούν θα κατατεθούν μετά στον 

λογαριασμό της Προεδρίας της Δημοκρατίας. 

(β) Να ενθαρρυνθούν «επώνυμοι» Καραβιώτες να καταθέσουν σημαντικά ποσά κατ’ ευθείαν 

στον λογαριασμό της Προεδρίας της Δημοκρατίας και αυτό να γνωστοποιηθεί σε όλους, 

ώστε να υπάρξουν μιμητές τους.  

Ακολούθησε εκτενής ανταλλαγή απόψεων και αποφασίστηκε όπως ζητηθεί εκ νέου 

συνάντηση με τον Μητροπολίτη και του γίνουν οι 2 πιο πάνω προτάσεις, όπως και η 

ακόλουθη πρόταση που υπέβαλε ο Α. Ποστεκκής: 

Η συλλογή των χρημάτων να πραγματοποιηθεί με τη στήριξη και την αιγίδα του Δήμου 

Καραβά. Με τον τρόπο αυτό θεωρεί ότι θα ικανοποιούνται και τις δύο πλευρές και θα 

ενισχύεται η συνεργασία μεταξύ Μητρόπολης Κερύνειας και Δήμου Καραβά.  

Διευκρινίστηκε ότι, για να γίνει αυτό, θα ανοιχτεί ένας κοινός λογαριασμός από τον Δήμο 

Καραβά και τις Εκκλησιαστικές Επιτροπές, τον οποίο υποχρεωτικά να δεσμεύει ο Δήμαρχος 

και ακόμη ένα πρόσωπο από τις Εκκλησιαστικές Επιτροπές. Σε αυτόν θα κατατίθενται τα 

ποσά που θα εισπράξουν, τόσο οι Εκκλησιαστικές Επιτροπές, όσο και ο Δήμος και τα 

οργανωμένα σύνολα του Καραβά. Ακολούθως το ποσό που θα συλλεχθεί, θα κατατεθεί στον 
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λογαριασμό της Προεδρίας της Δημοκρατίας. Διευκρινίστηκε επίσης ότι η πρόταση προνοεί 

να εκδοθούν διπλότυπα με τα λογότυπα του Δήμου και της Μητρόπολης. 

Αποφασίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που ο Μητροπολίτης δεν δεχθεί καμία από τις τρεις 

πιο πάνω προτάσεις, τότε τα οργανωμένα σύνολα των Καραβιωτών θα προχωρήσουν στην 

συλλογή των χρημάτων χωρίς την εμπλοκή της Μητρόπολης. 

Με την πιο πάνω απόφαση διαφώνησε ο Ν. Παπαπέτρου, ο οποίος ανέφερε ότι δεν θέλει να 

έρθει σε οποιαδήποτε ρήξη με τον Μητροπολίτη. 

7. Υπόμνημα για το Κυπριακό και τα Προσφυγικά θέματα – προσθήκες/αλλαγές 

Το Υπόμνημα για τα προσφυγικά θέματα που ετοιμάστηκε το 2021 ενημερώθηκε με μια 

προσθήκη από τον Α. Ποστεκκή, στην 9η Παράγραφο και μια αφαίρεση από τον Δήμαρχο 

στην ίδια παράγραφο (Το έγγραφο επισυνάπτεται). Ακολούθως υιοθετήθηκε από το Δ.Σ. 

8. Άλλα απορρέοντα που εκκρεμούν – Ενέργειες για το περιουσιακό 

Ο Ν. Παπαπέτρου εξέφρασε εκ νέου την ανησυχία του για τις πωλήσεις των 

ελληνοκυπριακών  περιουσιών στον Καραβά από τους νόμιμους ιδιοκτήτες τους.  

Το Δ.Σ. αποφάσισε όπως στην ανακοίνωση που θα εκδοθεί για τις 26/2, περιληφθεί και 

παράγραφος που να καταδικάζει και να αποτρέπει τις αγοραπωλησίες των 

ελληνοκυπριακών περιουσιών. 

Γ. ΘΕΜΑΤΑ 

1. Ενημέρωση για δραστηριότητες Δημάρχου και άλλων μελών του Δ.Σ. 8/1/25 – 

4/2/25 

Έγινε ενημέρωση για τις δραστηριότητες του Δημάρχου, κατά την περίοδο 8/1/25 – 4/2/25 

(κατάλογος δραστηριοτήτων επισυνάπτεται).   

Ο Δήμαρχος αναφέρθηκε με περισσότερη λεπτομέρεια στην ανεπίσημη συνάντηση που είχε 

στις 22/1 με τον Έπαρχο Κερύνειας, στην οποία συζητήθηκαν και θέματα που απασχολούν 

τον Δήμο.  

Στις 27/1 είχε φιλική συνάντηση με τον Πρέσβη της Ελλάδος, κατά την οποία έγινε πρόταση 

στον Πρέσβη να θέσει υπό την αιγίδα του την εκδήλωση των Εθνικών Επετείων που θα 

διοργανώσει ο Δήμος και το ΠΙΚ στις 26/3/25.  

Στις 30/1 πραγματοποιήθηκαν τα γυρίσματα δυο εκπομπών της κ. Χρύσως Λέφου, στις 

οποίες παρουσιάστηκαν ο τρόπος παρασκευής για τα γλυτζιστά του Καραβά και το κολοκάσι 

με τα κουπέπια. Οι εκπομπές θα προβληθούν εντός του Φεβρουαρίου. 
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2. Προκαταρτικός κατάλογος δραστηριοτήτων 2025 

Δόθηκε σε όλους ο κατάλογος εκδηλώσεων των οργανωμένων συνόλων του Καραβά για το 

2025, ο οποίος στη συνέχεια εγκρίθηκε από το Δ.Σ. Ο κατάλογος επισυνάπτεται. 

 Δραστηριότητες που ακολουθούν  

α) Συνάντηση Συντονιστικής Επαρχίας Κερύνειας 

Θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη, 5 Φεβρουαρίου και ώρα 6.00μμ στο ΠΙΚ. Οι Δ.Σ. είναι 

ευπρόσδεκτοι να παραστούν. 

β) Συνεδρία Δ.Σ. Σωμάτων Καραβά 

Θα γίνει την Τρίτη, 11 Φεβρουαρίου και ώρα 6.30μμ στο ΠΙΚ. Στάληκε sms-πρόσκληση σε 

όλα τα μέλη των Δ.Σ. των οργανωμένων συνόλων. 

γ) Συνάντηση Καραβιώτισσων 

Ορίστηκε κατ’ αρχήν για την Τετάρτη, 19 Φεβρουαρίου. 

δ) Συνεστίαση Συνταξιούχων Λευκωσίας 

Θα γίνει το Σάββατο, 22 Φεβρουαρίου στο ΠΙΚ. 

ε) Ενημερωτική ημερίδα για τον σφετερισμό των περιουσιών  

Θα γίνει την Τετάρτη, 26 Φεβρουαρίου με ομιλητές τους Βουλευτές Ρίτα Σούπερμαν και 

Νίκο Κέττηρο, τον Ευρωβουλευτή Κώστα Μαυρίδη και εκπρόσωπο της Αστυνομίας Κύπρου. 

στ) Συνεστίαση Σωματείου 

Θα γίνει την Κυριακή, 9 Μαρτίου στο Royal Hall. Σχετική ενημερωτική επιστολή στάληκε 

από το Προσφυγικό Σωματείο. 

ζ) Συνεστίαση Συνταξιούχων Λεμεσού 

Προγραμματίζεται για το Σάββατο, 15 Μαρτίου. Λεπτομέρειες θα ανακοινωθούν αργότερα. 

η) Συνεστίαση Συνταξιούχων Πάφου 

Προγραμματίζεται για την Κυριακή, 16 Μαρτίου. Λεπτομέρειες θα ανακοινωθούν αργότερα 

θ) Εκπαιδ. Εξόρμηση «Κοιλάδα Έζουσας» Πάφος  

Θα γίνει την περίοδο 14 – 16 Μαρτίου. 

 



6 

ι) Παρέλαση 

Η παρέλαση θα γίνει την Τρίτη, 25 Μαρτίου. 

ια) Εκδήλωση Εθνικών Επετείων 

Θα γίνει την Τετάρτη, 26 Μαρτίου και θα τελεί υπό την αιγίδα του Πρέσβη της Ελλάδος. Στην 

εκδήλωση έχουν προσκληθεί να παρευρεθούν οι Δήμαρχοι Κυθήρων και Αμυνταίου. Στο 

πρόγραμμα θα συμμετέχει η φιλέλληνας Ρουμάνα εκδότρια Ελένα Λάζαρ, κατόπιν 

προτροπής του Δ.Σ. για διενέργεια επαφών και φιλοξενία ξένων παραγόντων στην Κύπρο για 

σκοπούς διαφώτισης. Στο καλλιτεχνικό μέρος θα συμμετέχει η χορωδία «Η Φωνή της 

Κερύνειας» και η χορωδία του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

ιβ) Γενική Συνέλευση Σωματείου  

Ορίστηκε για την Πέμπτη, 27 Μαρτίου. 

- Δευτέρα του Πάσχα  

Ο Αντιδήμαρχος διερεύνησε πιθανούς χώρους που θα μπορούσαν να φιλοξενήσουν την 

εκδήλωση της Δευτέρας του Πάσχα. Οι αίθουσες εκδηλώσεων που φιλοξένησαν την 

εκδήλωση τις προηγούμενες χρονιές δεν είναι διαθέσιμες και γι αυτό έκανε προκράτηση 

στην αίθουσα εκδηλώσεων «Όαση» στη Χοιροκοιτία. Το κόστος, εάν παρευρεθούν 

περισσότερα από 200 άτομα θα είναι 20 ευρώ. 

3. Απόδοση τιμών σε επιφανείς Καραβιώτες 

Ο Δήμαρχος πρότεινε όπως αποδοθούν τιμές σε αξιόλογα άτομα που έχουν καταγωγή τον 

Καραβά, αλλά δεν περιλαμβάνονται στους δημότες Καραβά. Τα άτομα αυτά διαχρονικά 

προσφέρουν με ανιδιοτέλεια στον Καραβά, την επαρχία και την Κύπρο γενικότερα. 

Συγκεκριμένα πρότεινε όπως ανακηρυχθούν ως Επίτιμοι Δημότες οι εξής: 

α) Νίκος Σιακόλας: Για τη μεγάλη διαχρονική οικονομική προσφορά του προς την Κύπρο και 

τον Καραβά 

β) Πίτσα Πρωτοπαπά: Για τη διαχρονική συνδρομή της σε πολιτιστικά/λαογραφικά θέματα 

της Κύπρου και τη στήριξή της σε πολιτιστικές/εκδοτικές και άλλες δραστηριότητες του 

Δήμου 

γ) Κώστας Κύρκος: Για την οικονομική προσφορά του μέσω δεξιώσεων σε πολύ χαμηλές 

τιμές ή και χωρίς χρέωση στον Δήμο και τα οργανωμένα σύνολα του Καραβά και της 

Επαρχίας 

δ) Νέλλη Λουκαΐδου: Για την ανιδιοτελή προσφορά της στα πολιτιστικά της Επαρχίας και της 

Κύπρου, ως Μαέστρος της Χορωδίας «Η Φωνή της Κερύνειας» από το 1981. 
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Με την πρόταση του Δημάρχου συμφώνησαν όλα τα μέλη του Δ.Σ. 

Μέχρι την επόμενη συνεδρία οι Δ.Σ. μπορούν να φέρουν εισηγήσεις για άλλα άτομα, τα 

οποία προσφέρουν στον Δήμο και το ευρύτερο κοινό, με τα ίδια γνωρίσματα όπως οι πιο 

πάνω και αξίζει να τιμηθούν για την προσφορά τους. 

4. Ενημέρωση/Συντονισμός για θέματα και δραστηριότητες του ΔΣΝΚ  

- Η Πρόεδρος του ΔΣΝΔΚ Μ. Πατσαλοσαββή ανέφερε ότι οι αιτήσεις για τη διήμερη 

εκδρομή της Νεολαίας και τη διοργάνωση συναυλίας έχουν εγκριθεί από τον ΟΝΕΚ 

για επιχορήγηση. Η εκδρομή θα γίνει το διήμερο 14-16 Μαρτίου και η συναυλία στις 

30 Απριλίου.  

- Ο Α. Ποστεκκής διάβασε γραπτό κείμενο που ετοίμασε με το οποίο καταγγέλλει ότι 

ορισμένα μέλη του Δ.Σ. του Προσφυγικού Σωματείου «Ο Καραβάς» υποσκάπτουν το 

έργο και τη δράση του ΔΣΝΚ, κατά τη διάρκεια των συνεδριάσεων του Σωματείου. 

Καταδίκασε την ενέργεια αυτή και εξέφρασε την πρόθεσή του να αποταθεί στο 

Προσφυγικό Σωματείο για εξηγήσεις.  

Όλα τα μέλη του Δ.Σ. συμφώνησαν ότι τέτοιου είδους πράξεις είναι καταδικαστέες. 

Ο Δήμαρχος εξέφρασε την ετοιμότητά του να παρευρεθεί και αυτός στη συνάντηση, 

εφόσον θα πραγματοποιηθεί με το Σωματείο. 

5. Ενημέρωση/Συντονισμός για θέματα και δραστηριότητες Σχολικής Εφ. Καραβά 

 Αντικατάσταση μέλους της Σχολικής Εφορείας Καραβά 

Η Σωτηρούλα Παναγίδου υπέβαλε την παραίτησή της από το Δ.Σ. της Σχολικής Εφορείας 

Καραβά, λόγω των δυσκολιών που αντιμετωπίζει με την εργασία της και ζήτησε να 

αντικατασταθεί από άλλο εκπρόσωπο του Δημοτικού Συμβουλίου. Το Δ.Σ. αποφάσισε όπως 

τη θέση της λάβει ο Δημοτικός Σύμβουλος Α. Ποστεκκής. 

6. Ενημέρωση για θέματα και δραστηριότητες του ΠΙΚ  

 Αντικατάσταση μέλους της Σχολικής Εφορείας Καραβά 

Η Σωτηρούλα Παναγίδου υπέβαλε την παραίτησή της από το Δ.Σ του ΠΙΚ, λόγω των 

δυσκολιών που αντιμετωπίζει με την εργασία της και ζήτησε να αντικατασταθεί από άλλο 

εκπρόσωπο του Δημοτικού Συμβουλίου. Ο Δήμαρχος πρότεινε τη θέση της να λάβει η 

Δημοτικός Σύμβουλος Μ. Πατσαλοσαββή, πρόταση την οποία ενέκρινε το Δ.Σ. 

7. Προσκλήσεις  

Δεν υπήρχαν προσκλήσεις για ενημέρωση. 
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8. Χορηγίες  

Δεν υπάρχουν. 

9. Άλλα Θέματα 

Δεν υπάρχουν. 

Δ.  ΕΠΟΜΕΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

Η επόμενη συνεδρία ορίζεται για την Τρίτη, 4 Μαρτίου 2025, ώρα 6.00μμ. 

 

Ο Δήμαρχος κήρυξε τη λήξη της συνεδρίας. 

 

Υπογράφει:  

Ο Δήμαρχος 

 

---------------------------------- 

Νίκος Χατζηστεφάνου 

 


